
Frau Frank 
Frau Prof. von Hippel - aiga.von.hippel@hu-berlin.de 
Frau Franke 
Frau Kramer   - per Mail -   19.10.2023 
 
 
Kultur, Sozial- und Bildungswissenschaftliche Fakultät – Institut für 
Erziehungswissenschaften 
Wiss. Mitarbeiter*in (m/w/d) mit 1/2-Teilzeitbeschäftigung max. befristet für 6 Jahre 
gem. WissZeitVG - E 13 TV-L HU 
 
Aufgabengebiet:  

- wiss. Dienstleistungen in Forschung und Lehre auf dem Gebiet der 
Erwachsenbildung, insbes. Lehre im Bereich der Erwachsenenbildung/ 
Weiterbildung 

- Mitarbeit an Forschungstätigkeiten (Projekte/Publikationen; speziell 
Programm(planungs-)forschung und Adressat*innenforschung) 

- Aufgaben zur eigenen wiss. Qualifizierung 
 
Anforderungen:  

- abgeschlossenes wiss. Hochschulstudium (Master oder Äquivalent) in 
Erwachsenenbildung oder Erziehungswissenschaften mit Schwerpunkt 
Erwachsenenbildung (mit mögl. überdurchschnittl. Ergebnis) 

- gute qualitative Methodenkenntnisse sowie erste Erfahrungen mit 
quantitativen Methoden 

- thematische Kenntnisse und Interesse in den Bereichen Programm- und 
Programmplanungsforschung, Adressat*innenforschung und Bereitschaft, 
sich in die Thematik vertieft einzuarbeiten 

- Bereitschaft zur eigenen wiss. Weiterqualifizierung erwünscht 
- hohes Maß an Eigeninitiative und Teamfähigkeit sowie ausgeprägte 

analytische und kommunikative Fähigkeiten 
 
Bewerbungen (mit Anschreiben, Lebenslauf und relevanten Zeugnissen) richten Sie bitte 
innerhalb von 3 Wochen unter Angabe der Kennziffer AN/366/23 an die Humboldt-
Universität zu Berlin, Kultur-, Sozial- und Bildungswissenschaftliche Fakultät, Institut für 
Erziehungswissenschaften, Prof. Dr. Aiga von Hippel, Unter den Linden 6, 10099 Berlin 
oder bevorzugt per E-Mail in einer PDF-Datei an aiga.von.hippel@hu-berlin.de. 
 
Zur Sicherung der Gleichstellung sind Bewerbungen qualifizierter Frauen besonders 
willkommen. Schwerbehinderte Menschen werden bei gleicher Eignung bevorzugt. 
Bewerbungen von Menschen mit Migrationsgeschichte sind ausdrücklich erwünscht. Da 
wir Ihre Unterlagen nicht zurücksenden, bitten wir Sie, Ihrer Bewerbung nur Kopien 
beizulegen. 
 
Datenschutzrechtliche Hinweise zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten im 
Rahmen des Ausschreibungs- und Auswahlverfahrens finden Sie auf der Homepage der 
Humboldt-Universität zu Berlin: https://hu.berlin/DSGVO. 
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